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HELSINKI DESIGN WEEK 4.–13.9.2009
Helsinki Design Week on Suomen suurin muotoilu­
tapahtuma. Viidettä kertaa järjestettävä design-
viikko tarjoaa vauhdikkaita työpajoja, seminaareja, 
näyttelyitä, muotinäytöksiä, installaatioita, 
shoppailukierroksia, vierailuja työhuoneille ja 
salaisiin tiloihin sekä iltamenoja.

Vuoden teemana DO TOUCH!

Haastetta mielelle, tekemistä ja kannanottoja. Tänä vuonna Helsinki Design Week 
rullaa suunnittelijoiden hihat ylös ja tuo muotoilun taakse piiloutuvat prosessit 
esiin. DO TOUCH! -teema tuodaan kaupunkiin tapahtumien ja kohtaamisten kautta, 
jotka rohkaisevat ihmisiä tutustumaan ja osallistumaan syvällisemmin designin 
maailmaan. Mitä kaikkea muuta kuin kauniita esineitä muotoilu on?

Kaapelille Hot Potatoes, studioita ja nuoria näyttelyitä

Helsinki Design Weekin Kaapelitehtaan päätapahtuma, Designpartners 09, täyttyy 
tänä vuonna puheista ja teoista. Kaapelilla 9.–11.9. järjestettävän tapahtuman 
vetonaula on Hot Potatoes -workshopit, joissa yleisö voi seurata kansainvälisten 
suunnittelijoiden työskentelyä – ja jopa osallistua siihen – päivittäin vaihtuvien 
teemojen ja toimeksiantojen mukaisesti. Luvassa on kuumien, jopa vaarallisten 
aiheiden käsittelyä muotoilun keinoin. 

Iltamenoihin kuuluvat PechaKuchaNight, jossa kuullaan kuvien siivittämiä 
puheenvuoroja ajankohtaisilta vierailijoilta sekä Helsinki Design City -tapahtuma, 
jossa kaupungin kiinnostavimmat nuoret suunnittelijat ja taiteilijat muotoilevat 
kolmen päivän kuluessa uutta Helsinkiä kuvaavan, kantaaottavan tilateoksen. 
Merikaapelihallissa nähdään myös mm. suomalaista eturivin kuvitusta esittelevä 
näyttely NAPA X PEKKA, suomalaisen nykyarkkitehtuurin katsaus Newly Drawn, Charles 
Morrown äänispektaakkeli, Other People’s Rubbish -työpaja sekä huippuluentoja ja 
kohtaamisia suunnittelijoiden kanssa. 

Kaapelilla järjestetään tuttuun tapaan myös ainutlaatuisia ostomahdollisuuksia 
tarjoava Design Market. Shoppailuun yhdistyy tänä vuonna Saumuriralli -tapahtuma 
sekä lauantaina nuorta muotia esittelevä näytös.

Design Week levittäytyy myös kaupungille

Helsinki Design Weekin kaupunkitapahtumiin kuuluva Open Studios toivottaa 
jälleen tervetulleeksi helsinkiläisten suunnittelijoiden työhuoneille. Luvassa 
on vierailumahdollisuuksia niin tunnettujen kuin tuoreempien suunnittelijoiden 
ja kollektiivien tiloihin. OpenHouseHelsinki -tapahtuma avaa niin ikään ovia 
kaupunkilaisille ja vierailijoille tiloihin, mihin ei tavallisesti pääse. 
Muotoilu yhdistyy hyväntekeväisyyteen Tuomiokirkon kryptassa järjestettävässä 
Tyhjä Kulho -tempauksessa, jossa keramiikkataiteilijat valmistavat kulhoja ja 
paikalliset ravintolat ja yritykset lahjoittavat keittoa ja leipää – tuotto 
luovutetaan UNICEFille. Shopping in Helsinki taas tarjoaa muotoilun ystäville 
ohjelmaa sekä erikoistuotteita ja -tarjouksia Design District Helsinki -alueen 
kaupoissa. Helsinki Design Weekin ratikka kulkee viikon aikana reiteillä 6 ja 8.



Läheistä yhteistyötä – paikallisesti ja kansainvälisesti

We Are Helsinki ja Helsinki Design Week Magazine liittyivät elokuun lopulla 
yhteen Suomen suurimmaksi muotoilun lukupaketiksi. Maksuton tuplalehti sisältää 
Helsinki Design Weekin tapahtumia ja henkilöitä luotaavan HDW Magazinen, We Are 
Helsingin syys-lokakuun design-numeron sekä Design Weekin ja Habitare-messujen 
tapahtumat sisältävän ohjelmakalenterin.

Helsinki Design Week painottaa kansainvälistä yhteistyötä. Toiminta Suomen Lontoon 
instituutin kanssa lanseerataan The Pop Up Hub -tapahtumassa, johon instituutti 
kutsuu yhdessä Aalto-yliopiston kanssa mielenkiintoisia vierailijoita Lontoosta 
tutustumaan ja tekemään. Vuonna 2010 HDW esittäytyy Lontoossa osana instituutin 
laajaa uuden muotoilun vientihanketta. Lisäksi Design Week kehittää maidenvälistä 
yhteistyötä mm. Milanon ja Madridin design-verkostojen kanssa.

Helsingissä tapahtumarikas designsyksy

Helsinki Design Week ja Habitare-messut (9.–13.9.2009 / www.habitare.fi) muodostavat 
yhdessä laajan ja monipuolisen designalan tapahtumasarjan pääkaupunkiseudulla 
4.–13.9.2009. Yli viikon kestävät tapahtumat tukevat viime vuosina vahvasti 
kehittynyttä designalan toimintaa, tuoden ja luoden uutta ja rohkeaa näkemystä 
sekä suuntaa. Kymmenet tapahtumat, sadat toimijat ja tuhannet designista 
kiinnostuneet ihmiset kohtaavat kyseisenä aikana eri puolilla Helsinkiä. 

Lisätietoa ja -materiaalia

www.helsinkidesignweek.com
info@helsinkidesignweek.com
040 548 3767 / Kari Korkman, johtaja
050 5273 123 / Anni Puolakka, tuottaja

Helsinki Design Weekin sivustolta on ladattavissa korkearesoluutioisia kuvia.



Ohjelma

Helsinki Design Week alkaa / Pe 4.9.

Helsinki Design Week -ratikka / Liikennöinti alkaa to 3.9. reiteillä 6 ja 8
Yhteistyössä Vallilan ja HKL:n kanssa.
www.hkl.fi
www.vallilainterior.fi

Shopping in Helsinki / Pe 4.9.–la 12.9., Design District Helsinki
Design Districtin liikkeissä ja gallerioissa erikoistarjouksia ja näytöksiä.
www.designdistrict.fi

Design Market / La 5.9.–su 6.9. klo 11–17, Kaapelitehdas
Muotoilualan suurin varastomyynti, yli 60 myyjää ja tuotteita huonekaluista 
vaatteisiin. Ohjelmassa myös Töölö Fashion Instituten ja Marimekon järjestämä 
Saumuriralli (klo 11–15 päivittäin) sekä OVVN-muotikollektiivin muotinäytös 
(la klo 16).
www.ovvn.net, www.marimekko.fi

The Pop Up Hub Helsinki / Ma 7.9.–Pe 11.9. klo 11–17, Aleksanterinkatu 16-18, 
Valkoisen salin sisäpiha
Workshop. Väliaikainen tila muotoilulle ja vuorovaikutukselle – tekijöinä 
Aalto-yliopisto, Suomen Lontoon instituutti ja konseptitoimisto Yatta. 
http://innovaatioyliopisto.info
www.finnish-institute.org.uk
www.yatta.fi

Helsinki Design Hub IV: Toimiva kommunikaatio – onnistunut ostaminen / Ma 8.9. 
klo 11.30–17.45, Kaapelitehdas
Grafian ja Ornamon seminaari. 
www.finnishdesigners.fi/hub09, www.grafia.fi, www.ornamo.fi

Designpartners 09 -avajaiset / Ti 8.9. klo 19, Kaapelitehdas / Vain kutsulla
Ohjelmassa mm. The Greendressin Sisters Inc.:in järjestämä muotinäytös EGOISTA 
– Muheres Lohas!, Hot Potatoes -workshop-tapahtuma, Helsinki Design City – 
nuoret suunnittelijat kuvaavat uutta Helsinkiä, muotoilupalkintojen jakoja 
sekä Designpartners 09 -näyttelyiden avajaiset.

Designpartners 09 / Ke 9.9.–to 10.9. klo 16–24 & 11.9. klo 11–17 (vain 
näyttelyt), Kaapelitehdas, liput 5 € / 2,5 € opiskelijoille, lapset ilmaiseksi
BAR / STAGE / STUDIO:
Hot Potatoes: “Muotoilun tosi-tv”, kansainvälisiä, yleisön mukaansa tempaavia 
workshoppeja ke 9.9–to 10.9. klo 16–20. Keskiviikkona workshopissa ryhmät 
Anteeksi (Helsinki), We Work In A Fragile Material (Tukholma) ja Iced 
Architects (Moskova) ja kuraattorit Vladimir Frolov, Katarina Siltavuori and 
Tomas Ivan Träskman. Torstaina Aalto-yliopiston Design Factory ja S.E.O.S. 
ohjaavat tuotekehittelyä ja kaupunkisuunnittelua koskevan työpajan. Hot 
Potatoes -tapahtumassa mukana Marimekko ja Kulturkontakt Nord.
www.anteeksi.org, www.weworkinafragilematerial.com, www.icedarchitects.com, 
www.seos.fi 
HELSINKI DESIGN CITY: Nuoret luovat muotoilevat kolmen päivän aika uutta 
Helsinkiä kuvaavan tilateoksen.
Other People’s Rubbish: Eteläafrikkalainen Heath Nash vetää yleisötyöpajan, 
jossa roskasta valmistuu yhteisöllisesti valaisimia. www.heathnash.com
Näyttelyitä: Newly Drawn – Emerging Finnish Architects (9 nuorta 
toimistoa esittäytyy), NAPA X PEKKA (Suomen kahden ainoan ja ensimmäisen 
kuvitusagentuurin näyttely), Ryijy? – Rug? (Taideteollisen korkeakoulun & 
Suomen Käsityön Ystävien näyttely).
www.napaillustrations.com, www.pekkafinland.com, www.kasityonystavat.fi
Ääni-installaatio: Maailmankuulu äänivelho Charles Morrow & Eastway esittävät. 
www.cmorrow.com, www.eastway.fi



Creative Economy and Beyond -konferenssi / Ke 9.9–to 10.9., Kaapelitehdas
TKKn, TaiKin, Tampereen yliopiston ja Turun Kauppakorkeakoulun järjestämä 
kansainvälinen konferenssi, joka tarkastelee luovuuden roolia taloudessa ja 
yhteiskunnassa.
www.ceb.fi

PechaKuchaNight / Ke 9.9. klo 20.20–23, Kaapeli
Ajankohtaiset ihmiset esiintyvät 20 kuvan kanssa, joista jokainen on näytillä 
20 sekuntia. Puhumassa mm. Ami Hasan, Daniel Palillo, Riitta Ikonen, Hollmen 
Reuter Sandman -arkkitehdit ja hollantilaisia muotoilijoita. 
Tarkemmat puhujatiedot: www.helsinkidesignweek.com/pechakucha
www.pecha-kucha.org

Habitare 09 / Ke 9.–su 13.9.2009, Helsingin Messukeskus
Huonekalu-, sisustus ja designmessut.
www.habitare.fi 

Open Studios / Ke 9.9.–to 10.9. klo 17–20
Yhteensä parikymmentä luovien alojen toimistoa pitää avoimia ovia. Mukana mm. 
Tiia Vanhatapio, Kasino A4, Pentagon Design, Jesse Pietilä ja CTRL. Tarkemmat 
tiedot netistä.

Cable Night / To 10.9. klo 18–24, Kaapelitehdas
Iltaohjelmaa kaapelitehtaalla, mm. hollantilaisen huippuarkkitehdin luento: 
Erik van Egeraat klo 19, espanjalaisia puhujavieraita, Hot Potatoes, vauhdikas 
Helsinki Design City -tapahtuma sekä näyttelyt. 

Kakkukestit / To 10.9. klo 19–21, Casuarina, Fredrikinkatu 30, Helsinki
Designkakkuja ovat suunnitelleet mm. Maija Louekari, Nene Tsuboi, Kokoro&Moi 
ja Daniel Palillo. Kakut ovat Kakkukeisarin käsialaa.
www.casuarina.net

OpenHouseHelsinki / To 10.9.–la 12.9.
Opastettuja kierroksia yleensä yleisöltä suljettuihin rakennuksiin,arkkiteh
tuurikohteisiin, sisätiloihin ja mielenkiintoisiin kaupunginosiin. Lisäksi 
arkkitehtuuriin ja kaupunkisuunnitteluun liittyviä näyttelyjä.
www.openhousehelsinki.fi

The Pop Up Hub Helsinki -seminaari / Pe 11.9. klo 17–21, Aleksanterinkatu 16-
18, Valkoisen salin sisäpiha
Seminaari aiheesta suunnittelun ja urbaanin ympäristön tulevaisuus. Lontooseen 
vuonna 2010 keskittyvän design-hankkeen julkistaminen, jossa myös Helsinki 
Design Week on mukana.
www.finnish-institute.org.uk

KreaNord-symposiumi  / Pe 11.9, Dipoli
Pohjoismaiden ministerineuvoston järjestämä konferenssi, jonka tavoitteena on 
aktivoida Pohjolan luovien alojen kasvupotentiaalia.
www.kreanord.org

Tyhjä kulho / La 12.9. klo 11–14, Tuomiokirkon krypta  
Köyhyyttä vastaan muotoilun keinoin, lahjoituksella uniikkikulho ja keitto.
www.udumbara.fi/tyhjakulho 

Lisätiedot: www.helsinkidesignweek.com


